

Утверждаю:  
И.о. руководителя Агентства лесного хозяйства Камчатского края  
А.В. Лебедько



30 сентября 2021 г.

## Обобщение правоприменительной практики за 3 квартал 2021 года

В соответствии с Положением об Агентстве лесного хозяйства Камчатского края (далее – Агентство), утвержденным постановлением Правительства Камчатского края от 28 апреля 2011 года № 165-П, Агентство является исполнительным органом государственной власти Камчатского края, осуществляющим в Камчатском крае реализацию отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений и осуществляет на землях лесного фонда в Камчатском крае федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану), федеральный государственный пожарный надзор в лесах (за исключением лесов, расположенных на землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий федерального значения). Деятельность осуществляется непосредственно Агентством, а также через подведомственное краевое учреждение и его филиалами.

Реализация мероприятий в рамках федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального государственного пожарного надзор в лесах Камчатского края осуществляется посредством:

- проведения совместных мероприятий с федеральными органами государственной власти, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории лесного фонда;

- административные расследования;

- производство по делам об административных правонарушениях.

За период с 1 января по 24 сентября 2021 года плановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального государственного пожарного надзора в лесах Агентством не проводились.

Выдача юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований лесного законодательства не производилась в связи с отсутствием оснований.

Должностными лицами Агентства в указанный период проведено свыше 450 патрулирований, рейдовых мероприятий, в ходе которых выявлено 74 нарушений лесного законодательства.

Выявлено 16 фактов незаконной рубки лесных насаждений общим объемом 12,76 куб. метра с причинением вреда на сумму 62 213 рублей (ст.8.28 КоАП РФ). Штрафов наложено на сумму 42 300 рублей.

Выявлено 5 фактов самовольного занятия лесного участка (ст. 7.9 КоАП РФ), привлечено к ответственности 4 лица. Наложено штрафов на сумму 440 000 рублей, одно дело находится на рассмотрении.

За нарушение правил санитарной безопасности в лесах (ст.8.31 КоАП РФ), привлечено к ответственности 13 лиц. Наложено штрафов на сумму 73 700 рублей. Причина – захламление лесных участков различным бытовым мусором, а также размещение информационных аншлагов на деревьях.

Выявлено более 50 фактов нарушений правил пожарной безопасности в лесах (ст.8.32 КоАП РФ), привлечено к ответственности 46 лиц. Наложено штрафов на сумму 753000 рублей. Причина – оставление порубочных остатков на деляне и т.д.

За непредставление сведений отчетов (ст.19.7 КоАП РФ) привлечено к ответственности 1 юридическое лицо в виде предупреждения. Причина – несвоевременность подачи соответствующих отчетов в срок.

Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в целях профилактики совершения вышеуказанных правонарушений рекомендуется при осуществлении своей деятельности руководствоваться перечнем нормативных правовых актов (далее – НПА), содержащих обязательные требования, соблюдение которых является предметом федерального государственного лесного надзора (лесной охраны). Кроме того, с 2021 года отдельные НПА утратили свою силу, вместо них действуют новые НПА, их перечень указан на официальном сайте Правительства Камчатского края на странице Агентства лесного хозяйства Камчатского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

С целью предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, Агентством утверждены и размещены на официальном сайте в сети «Интернет» порядок профилактической работы и программа профилактики нарушений обязательных требований. Создан раздел, посвященный профилактике нарушений обязательных требований.

На сайте создан и функционирует раздел «Интернет обращений» для оперативного получения сообщений о нарушениях природоохранного законодательства.